## 忠诚履职显担当 笃行实干谱新篇

## 奋力开创内蒙古公安交管工作现代化新局面

自治区公安厅交通管理局党委副书记、政委●黄丽娜

习近平总书记对新时代公安工作的重要论述是推进新时代公安工作高质量发展的科学指南、行动纲领和制胜法宝。这次全区公安工作会议鼓舞人心、催人奋进。自治区公安厅交通管理局在自治区党委、政府和公安厅党委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实中央政法工作会议和全国、全区公安工作会议精神,以深化交通事故预防"减量控大"为牵引,以自治区公安厅党委部署的"刀下见菜"工作任务为抓手,全力维护道路交通安全形势持续平稳,为自治区经济社会高质量发展创造良好的道路交通环境。

#### 坚持党建引领 永葆对党忠诚政治本色

自治区公安厅交通管理局始终以 党的政治建设为统领,从政治上、思想 上、组织上、行动上健全完善各项制度 机制,深化全面从严管党治警,牢牢把 握"公安姓党"的政治属性。将学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思 想作为首要政治任务,统筹"线上+线 下"两大阵地,坚持机关、基层同步推 进,坚持不懈以党的创新理论凝心铸 魂。认真履行"一岗双责",坚持把加强 党建工作与交管业务工作同部署、同推 进,严格按照"五个方面、十三个是否" 标准推进政治机关建设,纵深推进"感 党恩、听党话、跟党走"群众教育实践活 动。坚持严的主基调不动摇,持之以恒 落实中央八项规定精神,持续深化党 性、党风、党纪教育,举办全区公安交管 系统纪委书记培训班,深入实施"家庭 助廉",抓好党纪学习教育成果转化,推 动全面从严管党治警向纵深发展。持 续增强基层党组织的创造力、凝聚力和 战斗力,8个党支部被评为2022年度全区公安机关"最强党支部",1个党支部被评为2023年度"先进基层党组织",1个党支部被评为全区机关党建特色创新案例,2个党支部被评为自治区级"青年文明号"集体。

#### 突出创新驱动 加快形成和提升新质战斗力

健全完善"专业+机制+大数据"新型警务运行模式,有效整合资源力量,深度应用三级实战指挥系统,形成职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的现代警务管理体制。持续深化大数据智能化建设应用,推进数据汇聚共享、系统对接融合,强化精确预警打击能力,最大限度为基层一线赋能、减负、增效。探索打造政府负责、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的治理格局,压紧压实"三级责任体系",推动交通治理转型升级。在自治区党委、政府的大力支持下,投资7029万元、建设263处点位,持续推进"内蒙古自治区高

速公路交管科技设施建设项目(一期)"落地。深入实施"素质强警"工程,全方位培养、引进、用好专业技术人才,全力打造适应现代化要求的高水平公安交管专业队伍。

#### 聚焦主责主业 筑牢道路交通安全防线

自治区党委、政府高度重视安全生产和道路交通安全工作,自治区党委书记孙绍骋,自治区党委副书记、自治区政府主席王莉霞多次对交通管理工作作出批示、提出要求。9月30日,王莉霞在自治区公安厅交通管理局听取了道路交通安全工作汇报,对公安交管工作给予充分肯定,提出下一步具体工作要求。今年以来,自治区公安厅交通管理局忠实履行公安机关新时代使命任务,深入落实一系列改革重大举措,由点到面、由量变到质变,推动公安交管工作发生了深刻变化。始终聚焦事故预防"减量控大",有序推进"三超一疲劳"、农牧区"两违"、酒驾醉驾、"一盔一带"

等系列整治攻坚,事故预防四项指数全 部下降。深入推进隐患排查治理,累计 清理隐患车辆2.3万余辆,"两客一危" 检验率、报废率超过98%。会同交通运 输部门联合检查208家运输企业,推动 110家高风险运输企业实现"摘帽"。开 展两次区域会战统一行动,查处各类交 通违法行为74万起。派出执法小分队 848批次,查处各类交通违法行为1.6万 余起。推行172项公安行政管理服务改 革举措,交管业务实现"应放尽放"。累 计办理"试点推行机动车行驶证电子 化"业务59.4万笔、便利群众网上办理 汽车注销手续 6.2 万笔,交管"12123" APP个人用户注册 1000 余万人, 群众满 意度达96.14%,再创历史新高。

下一步,自治区公安厅交通管理局 将按照自治区党委、政府和公安厅党委 的部署要求,全面贯彻落实全区公安工 作会议精神,践行使命任务,把牢政治方 向,强化主体责任,狠抓工作落实,为自 治区办好"两件大事"保驾护航,朝着"闯 新路、进中游"的奋斗目标阔步前行。

# 高水平推进刑侦工作现代化

### 为书写中国式现代化内蒙古新篇章提供坚强安全保障

自治区公安厅刑事侦查总队总队长●张玉犀

2024年全区公安工作会议是在 全区上下凝心聚力完成好习近平总 书记交给内蒙古的"五大任务"和全 方位建设"模范自治区"两件大事的 关键节点召开的一次十分重要的会 议。自治区党委书记孙绍骋的讲话 回顾总结了过去五年公安工作取得 的显著成就,科学分析研判了全区社 会发展面临的形势,明确了今后五年 工作的总体要求、奋斗目标、主要抓 手和重点举措,令我们备受鼓舞、备 感振奋、倍增干劲。全区公安机关刑 侦部门将把牢方向、找准定位,坚决 把会议精神落实到各项工作中,全力 形成和提升公安机关新质战斗力,持 续保持对各类突出违法犯罪的严打 高压态势,推进全区公安刑侦工作高 质量发展,为建设更高水平的平安内 蒙古保驾护航。

忠诚履行职责使命,全力以赴为 全区经济社会发展保驾护航。我们 要坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,把学习贯彻落实党的二十大和二十届二中、三国中全公精神和中央政法工作会议、全国公军工作会议精神及自治区党委十一公明社会会精神和全面落实全区的进行。如此,把忠诚作为第一标准,以踌躇一个"民族共同体意识为主线,紧紧用的关股务保障自治区"六个工程",严厉打击破坏影响自治区重大发展,以高度的政治自觉、无同度的政治自觉、无同度的政治自觉、无同更加积极主动作为、贡献力量。

忠诚践行初心使命,全力以赴守护人民群众生命财产安全。人民看公安,关键看破案。刑侦部门作为打击犯罪的尖刀利刃,将始终坚持以人民为中心的发展思想,进一步深化打击犯罪是公安机关主业的思想认识,在做好常规打击的同时,重点做到

"四个紧盯"。一是紧盯黑恶犯罪,坚定不移推动扫黑除恶常态化机制化,决不让黑恶势力死灰复燃、坐大成势。二是紧盯电信网络诈骗犯罪,以"四专两合力"工作理念为依托,强化"打防管治建宣"举措,全力间。三是紧盯暴力犯罪,向命案爆发力犯罪,向命案爆案件发起凌厉攻势,最大限度减少危害、问人极端案(事)件、涉枪涉爆案件发过炭师。四是紧盯民生小案,牢固树立大案不放过、小案不放松的理念,严厉打击传统"盗抢骗"等侵财犯罪,将破小案作为赢得民心、获得群众支持的民生工程。

深化改革创新,全力以赴提升公安机关新质战斗力。牢牢把握新时代新征程公安工作创新发展的目标要求,按照推进公安工作现代化的总体架构,结合公安部"专业+机制+大数据"的新型警务运行模式和"超前感知、精准打防"的数字化

万马奔腾,一往无前。全区公安 刑侦部门将在自治区公安厅党委的 坚强领导下,全面落实全区公安工作 会议精神,忠诚履职,为完成好习近 平总书记交给内蒙古的"五大任务" 和全方位建设"模范自治区"两件大 事展现新作为贡献新力量。